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Передплата 
«ГУСЛАНА* вкносжт*:

в Австриї:
на цілий рік . 
на пів року 
на чверть року 
на місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав. 
З р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Пооднвоке число по 8 кр. ав.

і

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

----- -------------- — - ---------- —
Виходить у Львові що дня 

крім неділь і руских сьвят 
0 ГОД. 5-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експсднцил 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає св лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацнї неопечатаві вільні 
від норта. -- Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

»

Почислили ся.
(Ч-) Кульмінацнйною точкою сьвнтко- 

ваня сотннх уродин Паляцкого був вели
чавий похід народний на місце положеня 
угольного каменя під памятник на побере
жу Паляцкого. Рамці нашої часописи за 
тісні, щоби описати докладно всі подробиці 
сеї величавої маніфестацій, котра була на
глядним доказом народної сьвідомости 
і взірцевої орґанїзациї, великої культурної 
праці, сили і поступу ческого народу у всіх 
напрямах.

З Виноградів, де було місце збору, 
рушив похід о 9-ій годині вранці і посу
вав ся головними улицями на місце па- 
мятника, де прибув о 1/21-ОЇ в полуднє. По 
обидвох сторонах широких улиць. котрими 
поступав похід, стояли несчислені маси 
ческого народу з всіх верств суспільносте, 
від дрібних дїтий-приземків почавши, аж 
до немічних старців і старух, а на лицях 
всіх малювала ся велика радість, глубока 
сьвідомість і жива участь у всенароднім 
сьвятї. Вид сей мусів до глибини серця 
тронутп кождого очевидця сеї манїфеста- 
циї, коли всі, що стояли обаполи улиць, 
не виключаючи і дрібних дїтнй, витали 
одушевленими окликами: »па исіаг! 8Іауа!« 
їдучих на чолі походу гостей, прибувпіих 
до Праги.

Не помилимось, коли скажемо, іцо 
в улпцях і площах, якими півчетверта го
дини посував ся похід, було згромаджено 
яких 200.000 люднії. Се була жива, сьві- 
дома участь сьвідомого народа, а не ціка
вого збіговиска, і засьвідчала про розбу
джене народних мас в Чехах. А в цілій 
тій ііесчнслнмій масі народа був лад. Ши
роким ишалїром поміж ті маси народу по
сував ся похід, котрий в приближеню об
числено на 50.000 участшіків. Були се ре
презентацій корпорацію, іистнтуций, това
риств і т. п., котрі із своїми прапорами, 
в війсковім ладї і в своїх
або товарнских одягах з відзнаками ішли 
при грі своїх музик на місце положеня 
угольного каменя під памятник. Похід сей 
завершили алегоричні живі образи на ве
личезних возах, зображаючі господарство, 
нромисл, просьвіту і науку та штуку. Коли 
гості, приспівші на торжество, прибули на 
означене місце і засіли на трибунах — весь 
сей похід пересував ся перед їх очима. Се 
був живий перегляд ческнх іистнтуций, 
корпораций, товариств і т. и. і давав ма

ческого 11 назвав дневникарів апостолами, що мають в на- 
3 Русинів і роди австршїскі внести мир. Проф. унїверсите- 

Варвіньского підписати сю ту загребеного Мазурра назвав сен день ж ра- 
само при трикротнім ударю-І сним даном* , з котрого лише добро може по

плисти на славяньску родину. Губачек, голова 
устроючого комітету, вніс оклик в честь цїсаря 
яко покровителя свобідної нраси австрийскої.

По сих річах наступили реферати о розвою 
праси у поодиноких елавяньских народів в Ав
стро-Угорщині. Про словацку прасу реферував 
редактор Кар. Сальва з липтавского Ружомбер- 

, ка. Мисль реферату лежала в тім, що Словаки 
і мимо страшного мадярского гнету, процесів о 
{ »панславізм« і строгого нереслїдеваня- праси ідуть 
вперед і нині видають на Угорщині 22 дневни- 

| ків. Угнет мадярский зробив се, що значна 
часть духовеньства опустила нарід. Мимо того 
Словаччина остоїть ся. Дух Коляра жиє. Пищу 
науки подадуть Словакам Чехи, права націо-

тою, підписаною заступниками 
иньших елавяньских народів, 
попрошено II
грамоту. Так 
ваню молотом промовляв між иньшими та
кож п. Барвіньский: »Нехай сей камінь 
буде не лише угольним каменем під намят- 
ник великого Чеха і Славянина Франца 
Паляцкого, але також угольним каменем 
свободи  і взаїмности елавяньских народів, 
щоби сповнили ся слова україньско-руско- 
го ґенїя, Шевченка написані славному Ша- 
фарикови:

»щоб усі Славянп
стали добри м и  брата  дій
і си н ам и  сонця правди*.

Положене угольного каменя під па
мятник Паляцкого і величавий похід народ-
ннй показали наглядно сьвітови живучість пальні виборють собі Словаки самі-
ческого народу, засьвідчили, як ческий на-: Про дневникарство сербске реферував ред.
рід уміє цінити заслуги і працю своїх бу-[Мітрович з Задру. Серби жиють своїм житєм і 
дителїв і трудовннків, виявили, як і чим і двигають ся екоро вперед. Справу з розвою дне- 
сей нарід двигає ся, кріпить ся і зростає.! вникарства в угорскій Хорвациї здавав проф. 
З сего величного торжества віднесли участ-і Мазурра. Він сказав між иньшим, що нема бі.іь- 
ннкн з'їзду всіх елавяньских народностей 'не варварскої держави на земекій кули від дер- 
добру науку, що і як треба робити для по-! жави мадярскої. Мимо того Хорвати кріплять 
двигпеня, розвою, поступу-і сили народу. ся з кождим днем і відпирають успішно всяку 

мадяризацию.
Про розвій руского дневнпкаретва реферу-

ГІа жаль деякі иредставнтелї руских това
риств, що на все глядять скрізь консолї-
дацийні окуляри, не зрозуміли ваги сего вав н. Купчанко, редактор »Г1росьвіщеня«. 
сьвягкованя ческого народу, не вийшли но-1 личність 
глянути на ширший сьвіт і там научити ся 
дечого і для свого народа, а заховавшись 
в рутеньску шкаралупку ще й застерігають 
собі виключний монополь говорити іменем
руского народу. І сумно і сьмішно!

Наради елавяньских дневникарів в Празі.
Мабуть в не р в е  зібрали ся 18. червня ав- 

стрийскі славяньскі дневникарі на міскій >гай- 
пісі< в Празі на спільну нараду. В тій нараді 
взяли участь делегати угорских Словаків і Хор
ватів, а відтак дневникарі ческі, польскі, рускі, 
словіньскі і хорватскі з Дальмациї. Не запуска- 

корпорацийних, ючи ся в подробности, нотуємо на сім місця 
лише головні прояви сих перших зборів славянь- 
ских дневникарів. Тож передовсім зазначив пред- 
еїдатель зборів, посадник Любляни др. Ґрібар, ту 
прояву, що солідарність австрийских Німців ви
творила солідарність австрийских Славян. Сла- 
вяньске дневникарство поможе Славянам до 
того, що они взаїмно близше опізнають себе, 
вирозуміють ся і порозуміють ся. Всякий нарід 
славяньский в Австриї най полюбить своє, а 
най навчить ся шанувати і любити все, що су
сідовії сьвяте і дороге. Хилїньский (редактор

ілядний доказ живучосте, сили і розвитку і Сан 8-у) сказав: По з ’їзді славяньскім в Кракові 
ческої О народа. Іехн почислили СЯ 3 наго-і наступила Прага. Дневникарі славяньскі зібрали 
ди всенародного сьвята Паляцкого, зробили

Прага. Дневникарі славяньскі зібра, 
ся під прапором ідей Паляцкого, щоби позна
йомитись і подружити ся. Провідні мисли наші 
суть: оборона віри нашої, землі і язика, 
національних, цивілізацій і рівноправносте

перегляд своєї праці для народу. Нема до
волі слів, щоби висловити вражінє, яке сей 
похід робив на кождого очевидця. Се була 
не лише величава манїфестация, але та
кож наглядна наука, як треба брата ся до 
роботи для народу, як можна осьвідомити 
і одушевити широкі маси. Над угольним 
каменем взиосила ся на підвисшеню мов- 
ниця, а побіч неї стояла гонорова компанія 
війска а дальше компанія мійских ґренаді- 
єрів в старинних уніформах.

Приступлено до положеня угольного
каменя, в котрий вложено касету з грамо- стрийских Славян. Посадник Праги, ГІодлїиний,

прав

Хоч
п. Куичанка нам зовсім не була сим

патична, то єго реферат відзначав ся повного 
обєктивноетию. Референт перейшов бібліогра
фічним способом всякі рускі видавництва від 
прилучена Галичини і Буковини до Австриї. Про 
тенденциї сих видавництв референт не згадував, 
забув також розказати про указ Александра II., 
з 1876 р., котрим в Роспї спішено всякий роз
вій руского письменьства.

Про дневникарство словіньске реферував 
Андр. Ґабршчек з Гориць, про польске др. Ант. 
де Бопре з Кракова. Сей зазначив, що правн- 
тельство московске не дозволяє посредством 
строгої цензури розвивати ся польскому днев- 
никарству, але не спиняє розвою красної і нау
кової літератури в Варшаві. В кінци про розвій 
ческого дневнпкаретва здавав справу Куммер, 
редактор праскої »І'о1і1ік-и*.

По рефератах слідувала дискусия над ре
золюціями першого з ’їзду елавяньских дневни- 
карів. Резолюциї, вироблені комітетом з'їзду, 
принято з малими змінами. При сій нагоді за
брав слово пос. Вахнянин. Він похвалив ті ре
золюциї в цілосте яко такі, в котрих дневни- 
карство австрийских Славян з’обовязує ся бо
ронити рівноправносте політичної, язикової і е- 
кономічно-социяльної всіх австрийских Славян, 
а притім дає собі слово, нести собі взаїмно по
міч і усувати всякі змаганя до геґомонїї одного 
народу над другим. Бесідник указав на те, що 
резолюциї ті суть як-раз на часі, бо повстають 
в хвили, коли конституційні заступники ела-

від-і вяньских народів в Австриї звязали ся в тісний 
так свобідний розвій кождого народу на осно-! союз для обороті рівноправності!, всіх австрий- 
вах прав конституційних і свобід парламентар-! ских народів елавяньских. Він бажав би лише 
них, удержанє цілосте і сили спільної нам дер-1 щоби в резолюциї, де говорить ся про взаїмну 
жави проти всяких внутрішних і внїшних воро- поміч пропущено слова: »о скідько ся поміч бу-
пв, полагода своїх домашних спорів, дароване 
собі нанесених колись обид і порозуміне. Для 
тих високих цілий хочемо получити ся в одно 
тіло і бороти ся проти кождого, хтоби намірив 
наруїшіти оклик наш: рівноправність всіх ав-

де можлива*. Така клавзуля могла -би стати ся 
вихідною фірточкою для деяких дневників, що 
не радо годять ся на »взаїмну поміч*. По році, 
на другім з'їзді, будемо мати право спитати всіх 
дневникарів, чи они виконали совістно ухвалені 
резолюциї? Ми, австрійскі Славяни, стоїмо па
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етановищи повної автономії всіх славяньских 
народів в Австриї. Нас одушевляе ідея »вольно
го Слквяньства« австрийского в противположе- 
ню до «росийского Славяньетва*, де система 
«язикового централізму* вкрочує розвій народу 
руского і польского. Річ пос. Вахнянина приня- 
то рісними оплесками. Она мал і той успіх, що 
проф. Бранд опустив салю. Поправку пос. Вах
нянина принято. Не приняв єї лише п. Щавінь- 
ский, дописуватель «Ґалїчанїна*. Сей господин 
забрав навіть слово і сказав, що він не прий
має ся ніяких резолюций. Він не прийшов сюди 
щоби робити політику, а хоче лише заснована 
«товариства дневникарів«(?). Чуючи, що річ пос. 
Вахнянина була звернена на адресу наших га- 
лицких «обєдинителїв*, и. Щавіньский оправду
вав прояву партий на Руси галицкій, бо партиї 
знаменують — поступ. Забув лише п. Щ. ска
зати, що москвофіли галицкі не суть парти- 
єю «рускою* а суть плаченою експозитурою 
«Слав, благотворительного комітета* на омос- 
квовщенє галицкої Руси.

Збори славяньских дневникарів ухвалили 
відбути слідуючий з'їзд в Кракові, чим закін
чено перші праскі збори.

По зборах відбув ся в сали «Міщаньскої 
Бесіди*, в честь славяньских дневникарів пир, 
в котрім не всї дневникарі взяли участь. Тут — 
за шампаном — зблизили ся до Комарова (ко
трий не був на зборах) дневникарі польскі пп. 
Зайончковский і ІЦепаньский. В чиїм імени? — 
они лише самі можуть сказати. Тут в благо- 
склонности і прирік Комаров тим панам, що 
праса московска буде на будуче прихильнїйше 
відносити ся до Поляків.

Бесіда п. Барвіньского
на славяньскім з’їзді' в Празі

На бенкетї дня 18. червня промовив и. 
Б а р в ін ь с к и й  яко відпоручник «Славяньского 
Союза* іменем руских послів отсї слова: «Ми 
Русини прибули також до Золотої Праги, як 
раз в 50 літ по тім, як наші трудовники над 
відродженєм руского народу в Галичині тут 
пробували, а прибули ми, щоби віддати честь 
памяти великого ученого і одного з перших бу- 
дителїв ческого народа. У нас Русинів єсть на
родний переказ про померші душі. Наш нарід 
вірить, що люди инколи обумирають, а відбув
ши вандрівку на тім еьвітї, вертають відтак 
знов до житя, щоби про все те, що бачили роз
казувати в науку потомству. Отак то і ческий 
нарід, проживши славну минувшину історичну, 
наслідком неприязних обставин, обумер був, 
щоби відтак встати до нового славного житя, 
а головна заслуга в тім Франца Паляцкого, ко
трого сотні роковини уродин так величаво 
сьвяткуєте. Незабутний Фраиц Паляцкий роз
крив славну минувшину ческого народа. розка
зав вам,

що діялось в еьвітї, 
чия правда, чия кривда 
і чиї ви діти.

Своїми творами розбудив він в ческім на
роді сьвідомість народу, відкрив вам жерело 
живущої а сцїлющої води, з котриї ческий на
рід черпав і черпати буде свою жизненну силу, 
що додає єму житя а недасть єму загинути. 
І під впливом сеї то живущої і сцїлющої води 

труни встали
і очн розкрили 
і брат з братом обняли ся 
і проговорили
слово тихої любови.

Але ту криницю живущої і сцїлющої води 
розкрив Паляцкий і єго товариші в праці' над 
відродженєм ческого народу не лише для Чехів, 
але і для всеї Славяньщини. Паляцкий і єго то
вариші праці розложили огнище, з котрого ро- 
зійшло ся сьвітло на всю Славянщину. І ми 
Русини визнаємо, що багато вельми в нашім 
народнім відродженю завдячуємо першим буди- 
телям ческого народа Паляцкому, Шафарикови, 
Ганцї, Челяковскому і иньніим, котрі розбудили 
народну сьвідомість і дали товчок до осьві- 
домленя иньших народностий славяньских. Па
ляцкий висловив з а с а д у  н ар о д н и х  ін д и в і
ду а л ь н о с т и й в С л а в я н ь щ и н ї, і тим ука
зав, що всяка народність славяньска повинна

р о з в и в а т и  а п л е к а т и  сво ю  н а р о д н у  
о к р е м іш н іс т ь  а с а м о с т ій н іс т ь . Ми зі
брані тут заступники австрийских Славян веде
мо борбу против централїзмови нїмецкому, але 
в дусї засад Паляцкого мусимо бороти ся про
тив всякого централізму, з якогоб боку він не 
походив і с т о я т и  за  с а м о с т ій н и м  і о кр е
мі ш н и м р о з в о є м в с іх  с л а в я н ь с к и х  на
р о д н о с т и й . Як в природі краса, велич а сила 
проявляє ся в розмаїтості! її творів, так і в роз- 
вою всіх народностий славяньских, всіх індиві- 
дуальностий лежить краса а сила Славяньщини. 
Паляцкий висловив засаду: »8уіі,і к зуети  а угііу 
<і 1а ргауііу*. Нехайже сею засадою руководять 
ся в с ї Славяни і прямують до пізнаня правди 
а усуненя кривди, бо Паляцкий голосив також: 
не роби другому, що тобі немило. Вношу оклик: 
слава великому Паляцкому, най жиє ческий 
нарід, най розвиває ся і утверджує славяньска 
взаїмність*.

Непошанованє прав руского язика.
Від товариства взаїмних обезиечень у Льво

ві «Дністер* одержали ми вчера дописі., в кот
рій 118 фактами переведено доказ, що ц. к. су
ди Галичини зовсім не придержують ся цїсар- 
ских постанов і мінїстерияльних розпоряджень, 
виданих від 1852 до тепер в користь руского 
язика. Поміщаємо сей документ яко незбитий 
доказ непошанованя національних прав руского 
народу в Галичині і на Буковині .— на жаль 
тими інституциями, що мають стояти на сторо
жи прав і справедливості!. Посли наші зверта
ли вже нераз увагу краєвого і державного пра- 
вительства на ті сумні прояви в нашім краю 
і домагали ся відновлена згаданих розпоря
джень. Б часі послїдної сесиї запала навіть 
в краєві.м соймі ухвала, котрою сойм завізвав 
правительство до виконувана язикових розпо
ряджень, виданих колись в користь руского на
роду. Перед кількома днями порушив сю саму 
справу пос. Вахнянин на авдиєнциї у ґр. Тупа, 
указавши на стрейки руского духовеньства но 
причині, що державні власті! і уряди переходять 
до дневного порядку не лише над розпорядже- 
пями правительствепними але і над ухвалою 
сойму. Стреїіки такі можуть лише нарушити ту 
повагу властий, котру берегти обіцяв ся ґр. Тун. 
Ми пересьвідчені впрочім, що те систематичне 
непошанованє язикових розпоряджень скріпляє 
найбільше істнуючий антаґонїзм межи обома 
народами в краю — і є одною з головних при
чин тої борби національної, що з кождим днем 
в нас лише змагає ся і не дає рускому народо
ві! снроможности жити мирно з братним наро
дом польским На сю статю звертаємо проте 
увагу компетентних сфер рішаючих і жадаємо 
від них санациї тої язви, що розстроює безна
станно всю суспільність краю. Дописі, ся гла
сить :

«В прилозї пересилаємо відпись зажаленя, я- 
ке внесли ми до президиї висілого суду краєвого 
у Львові для евентуального ужитку дпевникар- 
ского; в зажаленю тім навели ми 118 случаїв 
непошанованя прав руского язика.

Коли в часописах порушить хто, що той 
або той суд не полагоджує руских подань по 
руски — то з польскої сторони боронять ся 
тим, що се є лише спорадичні випадки і тому 
не мож з того робити квестиї язикової. Долу
чений материял, який ми зібрали по конець 
марта с. р., сьвідчить однак наглядно, що се не 
є спорадичні случаї, але радше система нехто- 
ваня руского язика і тому просимо Поважану 
Редакцию помістити відповідну часть того на
шого зажеленя або зужитковати відповідно фа
кти в Вашій цінній часописи.

Пожаданим було би також порушити пу- 
блично справу руского язика в т. зв. західній 
Галичині т. є. в окрузі' висшого суду кр. в Кра
кові, бо там всї ц. к. суди повітові не прини- 
мають ан'ї руских подань ан'ї навіть руских до
кументів, лише жадають толкованя їх на поль
ский або нїмецкий язик, мимо того що в дея
ких повітах судових західних населене руске 
становить значний процент. Повіт судовий Ле- 
жайск числить (після обчислень ц. к. комісиї 
статистичної з р. 1893) 4.945 Русинів, а мимо 
того ц. к. суд повітовий в Лежайску рішенєм 
з д. 25 падолиста 1896 ч. 11098 відкинув пода
не о інтабуляцию Васька Махно з Дубна для

того, що оно стилізоване було по руски і зажа
дав толкованя скрипту довжного на польский 
язик.

На рекурс внесений до ц. к. висшого суду 
кр. Кракові рішенєм з 9. марта 1897 ч. 2485 
затвердив тойже ц. к. суд рішене суду нов. в Ле
жайску опираючись на розиорядженю мінїсте- 
рияльнім з 9. липня 1860 ч. 10340 мимо того, 
що в рекуреї покликано ся на арт. 19. основних5 
законів з 21. грудня 1867 р. ч. 142. В. з. д. при
знаючий, що всі язики уживані в краю є рівно- 
управнені в школі, уряді' і публичнім житю. Є 
се чиста аномалія, бо прецінь супротив пізнїи- 
шого т. є. з р. 1867. конетитуцийного закона, не 
може обовязувати застаріле розпоряджене мі- 
ністєрияльне з 60-ох років.

Іой сам ц. к. суд нов. в Лежайску ухвалою
з 24 марта 1898 до ч 54І зкош,,,. ’1 до -і. |98 звернув нам подане
котрим просилпсьмо о принятє до депозиту су
дового 360 зр. для мал. Насті Шеґда а 60 зр. 
для малол. Настї Маречко з тим, щобисьмо то 
подане внесли поновно при долученю толкованя 
на язик польский або нїмецкий, хотяЙ ходило 
туть о інтерес малолїтних.

Те саме мусить діяти ся і в иньших пові
тах західної Галичини, де руске населене ста
новить значний процент: в повіті' суд. Мушина 
населене руске є 3 рази численнїйше ніж полі,- 
ске і жидівске разом, — і всї ті Русини мусять 
переписувати ся в чужій мові з ц. к. судами — 
бо належать до округа краківскоїаиеляциї; в по
віті суд. Новий Санч становить руске населене 
8-2% а в політичнім повіті новосандецкім 10,,/„. 
Єще більше проявлявсь тая кривда нанесена 
рускій мові і народності! в повітї суд. Горлиці' 
де Русини становлять 3/6 населеня.

Судовий повіт Грибів числить 9.852 Руси
нів, Кросцянко 2.434, Дукля 7.690, Жмигород 
7.370 Русинів і всї ті Русини не можуть поро- 
зумівати ся з ц. к. властями в рідній мові.

Для приміру наводимо такий факт, що по
дане Петра Гапущака о амортизацию поліси жи- 
тевої Товариства краківского в и с т а в л е н о  ї 
в р ус кім  я з и ц ї внесене до Суду краєвого 
в Кракові відкинули всї інстанциї по тій при
чин!, що було стилізоване в рускім язиці _
а треба знати, що Ганущак мешкає в повітї 
коломнйскім і має чейже право в своїм ріднім 
язиці писати.

Се все є факти і они нехай боронять рус 
кої справи і заразом будуть доказом, що нехто- 
ванє рускої мови і письма в ц. к. урядах не 
є спорадичне, як то представляють з польских 
кругів, но противно кождий може зобачити зло
щасну систему ворожу против всего, що руске.

Просимо Поважану Редакцию і тих кілька 
уваг помістити при обговореню справи нашого 
зажаленя котрого відпись залучаємо.—Текст се- 
го зажаленя помістимо в найблизших числах.

Вісти політичні.
Червня 24, відбуло ся у Відни з почину 

міскої ради незвичайне торжество в честь цї’- 
саря. Антисеміти з Люеґером на чолі устроїли 
величавий, громаднпй похід дїтиЙ шкільних пе
ред так звану белярию цїсарскої палати, щоби 
с'ї діти зложили глубокий поклін свому 'монар
хові! в ювілейнім році'. Цілу площу удекоровано 
дуже сьвітло, по середині' уставлено павільон 
з троном для цісаря, а на площу вирушило 
79.000 школярів і школярок, бідних і богатих, 
пристроєних в білу одіж з шарфами чорножов- 
тими через плече. Вид був величавий. Молода 
ґенерация почтила щирим, необлудним серцем 
свого монарха. Побіч дїтий зібрались непро
глядні товпи народу. Цісаря повитано з одуше- 
вленєм. В відповідь на промову Люеґера сказав 
цісар, що рідкі с'ї запросини приймає з радісним 
серцем, бо сей день є днем дїтий народа. Учи
телям велів дї'сар сповняти велику задачу ви- 
хованя молодого иоколїня з всякою совістно- 
стию. І дітям самим і «любому* Відневі! дістала 
ся подяка. На очах цісаря блистїли слези на 
вид веселих лиць дїтий. Цісар і сказав в кінци 
вийшовши з резерви: Ез №8Г аиззегогбепІІІсІП 
Ев І8І тіг 6ір8 еіп Тгозі іп бет уіеіеп Киттег 
Фе8ез ЛаЬгез! Слова ті стояли в звязи з тим 
всім, що дійсно переніс цісар в сім році' із сто
рони старих дїтий парламенту віденьского ііре- 
денти прусофільскої.



з
Дневники віденьскі виступають ще заєдно нами, як би Барвіньекий або Вахнянин були ска-

зали їм, що ось маєте перед собою заступників 
народу, що враз з платними наймитами Кома
рова одною ложкою їдять, з одної миски, що 
найбільші свої сьвятощі — національність — 
продали ренеґатам московским за ціну кількох 
мандатів посольеких і приходять тут, щоби від
дати поклін кому? Сему «великому Чехови*, що 
збудив чесний нарід до с в о г о  житя і викоре
нив в ческім народі давне ренеґатство нїмецке. 
Наші «сконсолідовані не мали мабуть очий, 
яв тись на торжестві відродженя чесного наро
ду і тому добре зробили, що лишили ся дома 
на сконсолідованім сьмітю. Пок. Паляцкий був 
би обернув ся в домовині на вид тих, що свій 
народний прапор власноруч осквернили москов- 
скою грязею....

— Як виглядає Комаров? На череватім голо- 
вищи, заввишки на 165 центиметрів, сидить кру
гла мала головка, з переду лиса, на висках си
ва, на потилици ще русява. Чоло сьвітить ся, 
неначе би єго хто витер. Очи середних розмі
рів, сиві. Ніс крихту орлиний. Краска лиця жов
та. Плече замашисте, досить широке. Ручки 
пухкенькі. Стать ціла війскова, держить ся струн
ко, неначе на команду: руки по швам! Колиш- 
ний полковник росийский, пізнїйше Генерал 
сербскнй, любить убиратись по війсковому. На 
шиї ордер з червоною лептою надає ему вид 
индика. Крім того іде по грудях ще червона

дуже остро проти князя чорногорского, неначе 
би хотїли єго визвати до воєнної акциї. Притім 
закидають ему формальну лож. Князь чорногор- 
ский був недавно в Льондонї, щоби подякувати 
королевій за наданий ордер. При еїй нагодї ви
дів ся кн. Никола з Сельсбурім, а по повороті 
з Анґлії велів умістити в «Ґляеї», мов-то Сельс- 
бурі запоручив єго о приязни Анґлїї, а навіть 
признав ему, що Чорногора має місию, сполу
чити біля себе Сербів балканьских. Коли проти 
статі «Ґляса* виступили австрийскі дневники, 
тоді і наспіла від Сельсбуріого вість, що Анґлїя 
зовсім не вдавалась в які-небуть політичні кве- 
стиї з кн. Николою. Значило се просто, що 
князь — розминув ся з правдою. Тут вже і всі
ла віденьска праса на Николу і між иньшими 
назвала єго навіть тим песиком, що бреше на 
місяць (Австрию).

Дневники віденьскі не можуть успокоїтись 
і що до торжества Паляцкого і славного Кома
рова. їх трівожить заєдно мара панславізму, хоч 
панслявізм може бути лише сему страшний, 
хто не знає успособленя народів славяньских.
Народи ті люблять занадто свою індивідуаль
ність, як щоби хотїли потонути в морю москов- 
скім. Праса віденьска знає о тім добре, а клепле 
роки тепле, щоби впровадити в блуд рішаючі
сфери а ґр. Туна спонукати до звороту в ліво. ,  тт - - »„  ' ’ „ ' ... . визвати публику до поклонів. Червона шарфа
Тількож забавка ся пуста. Славяни австриискі п0 ГруДЯХ була заєдно на верху, щоби звертала

щили всю обстанову в Коршмах.. Також в Уяно- 
вичах розбито хати жидівскі минулої ночи. До 
Мшани, Ліманова і Нового Санча вислано війс- 
ко. Напади мають характер чисто антисемітский, 
не суспільний.

Краків, 25. червня. Межи Освєнцїмом а Кра
ковом шаліла вчера буря і натворила богато 
шкоди в полях і в будинках. Вітер позривав да
хи, в Підґужу повивертав ваґони на шинах. Лі
нія телефонічна перервана. Шкоди обчислюють 
на мілїон зр.

Відень, 25. червня. Редакция «КеісйвиеЬг-а* 
внесла до суду другу жалобу проти правитель- 
ства о заплату субвенцийної рати 11.000 зр. 
Справа відрочена до 14-го липня. Правительство 
відповіло на першу жалобу (о 279.868 зр.) відень- 
скому краєвому судовії, що оно не почуває ся 
до обовязку заплати. Редакция «КеісЬзмеЬг-а* 
може мати претенсию до ґр. Баденього: єго у- 
рядників, але не до правительства яко такого.

Відень, 25. червня. ХУіепег оповіщує: 
Цісар іменував ироф. Алекс. Барвіньского і ґр. 
Войт. Дїдушицкого членами галицкої ради шкіль
ної краєвої на дальші три літа.

Відень, 25. червня. Більша посілість нїмец-
широка лепта на вскіс. Шапочка сербска, кру- ка в>дказала ся від всяких переговорів з прави
гла, без дашка. Бесідуючи, розмахує руками. Літ -------  -----  — *------  ----------’
в него мабуть ціла копа. їдучи повізкою улиця-
ми Праги, розклонював ся всім перший, щоби

знають докладно, що права їх національні на
ходять більшу поруку в конституцийній Австрія, 
ніж в Росиї, де панує централізм язиковий і не

они прохожих. З очий видко, що колись иен- 
сіонований Генерал любив дівоче товариство 
більше ніж політику. Тепер, підтоптавшись, лю

толєрапция віри. З дощу під ринву хиба дур- п,пь пропаганду московску і стоїть в тісній 
'звязи з Славяньским благотворительним комі
тетом. Тепер кін політичний вояжер. Свій крам 
московский уміє захвалити і добре продати. Над 
недолею австрийских Славян заплакав би, як 
би знав, що Славяни повірять єго слезам. Пючи 
шампан, зраджує свою широку натуру: любив

ний піде.

Н о в и її к її.
— Німці раді, що наші «сконсолідовані* на

родовці запротестували проти солідарності! сла бії «иаґулять нємножка*, як би не єго висока мі-
вяньскої. «К. їг. Рге8.че« повісила їх протест н а сия на торжестві. Впрочім — чоловік, на котро- 
великии дзвін під титулом: «Біе КиїЬенеіі ан і Р0 ґасиода Вєрґун і Щавиньский дивились з чув- 
Ф- С/.ееЬец*, а з підписів умістила імена д-ра' ством обожаня.
Івана Франка, ироф. Романчука і проф. Грушев- _  «УйгЯисІНег СйгізЬ. Жидівска бута в Ба
ского. По якій же причині' протестують ті пано
ве проти славяньскої солїдарности? Гіо тій при
чині', що «теперішні ческі заступники поступа
ють не в мисль славяньскої ідеї і то іменно су- 
против Русинів, позаяк они (Чехи; закрили най
більші надужитя виборчі в Галичині*. Тому — 
кажуть наші протестанти — «не можуть Руси
ни брати участи в тім всеславяньскім торже
стві, бо така участь могла би бути використана 
для політичних цілий згаданого (ческого) за
ступництва*. Протестанти застерігають ся при
тім, щоби хто-небудь посьмів при тім торжестві 
промавляти в іменм руского народу. — Така 
основа протесту. Поминаючи факт, що «сконсо
лідовані* кацапи зрадили при сій нагодї «скон
солідованих* народовців і від своїх всяких ін- 
ституций вислали ґратуляцийні телеграми і пись
ма на торжество Паляцкого, — ми не можемо 
в еїй акциї п. Романчука добачити ні наймень

личині переходить всякі границі. З дня на день 
она росте і витворює ся в формальну ненависть 
до всего, що хрнстияньске. Тринайцять трупів- 
хрнстиян, що вчасї іюслїдних розрухів в захід
ній Галичині упало жертвою жандармских куль, 
піддержують жидівску буту в повній силї, так 
що тепер чоловік мусить крити ся імщед жидом 
з своїм хрпстияньством, не хотячи дізнати від 
него зневаги. В доказ на то отсей случай. В зе-

тельством, доки не будуть відкликані язикові 
розиорядженя.

Відень, 25. червня. N. ї¥. Та^ЬІаЦ тішить ся, 
що «Коло* польске втратило два мандати, в Тер
нополя і Сяноцї. Іменно вибір Стапіньского при
пав сему дневникови до вподоби, бо польскі 
людовцї підуть і дальше солідарно з нїмецкою 
лївицию. Стояловщик мусів упасти, бо сам Сто- 
яловский хилив ся вже послїдними часами до 
иравіїцї.

Відень, 25. червня. Правительство розпоря- 
дить на днях на підставі §. І4. буджетову про- 
візорию на другий піврік.

Відень, 25. червня. Сюди прибули угорскі 
міністри. Веиі. УоІккЬІаМ перестерігає Німців пе
ред союзом з Поляками, котрі вже раді би зір
вати з Чехами (?). РгегснЗецЬІаи констатує, що 
промисл австрийский потерпів новин удар через 
те, що гіо причині обструкциї не ратифіковано 
договору торговельного з Японією.

Відень, 25. червня. На зборах в Габель ска
зав Вольф. Правительство може державну раду 
і розвязати. Ми. не подамо ся. Нас не позискає 
правительство. Ми сильні собою і Германією. 
Нам не потрібно Поляків, попів і шляхти. За-лїзничім поїзді на лінії Галич-Острів вліз жид 

до переділу III. кляси, котрий був застережений!ТИСН1М кУлак 1 випростуймо карки, 
для подорожних з ліпшого товариства. Без’ус- Париж, 25. червня. Новий кабіїтовариства.
пішні були представленя кондуктора, котрий 
в чемний спосіб поясняв якидови справу. Колиж 
за кондуктором вставив ся ще один пасажир, 
розлючений жид зачав всіх присутних прокли
нати і зневажати, а між нньшим сказав отсї 
слова: »8іг, уегйпсЬіег Сііпхі. кош ті ксЬоп 
2 ріГ. За.ч.ч Ніг ііііє ипк Фепеп игегйеН* І сказав

того розуму. Таж ніхто не рішав ще вдержав | правду, бо за жидами нині жандармскі багнети 
ній раді справи галицких виборів. Протести ви- _  Дрібні вісти. ректором львівскої полїтехнї-
борчі лежать на столі президиї посольскої па-' ки ВИбраний вчера проф. Ґустав Бізанц. _ На
лати. Чехи не сказали в верифікацииніи комісиї м|рене віче, заповіджене на 28-го червня в Лю 
свого слова. Они не «покрили* виборчих наду-,бачеві, заборонило староство, з обавп пере; 
жить в Галичині. Противно, надіємось, що ческі н
посли обстануть за кривдою Русинів, іменно тих,
що пропали при виборах. В комісиї верифіка-
цийній засідає і пос. Окуневский враз з Да 
шиньским. Ониж не допустять, щоби сталась 
кривда і п. Романчукови, що в пятьох округах 
зволив перепасти. Деж тут може бути бесіда 
про «покриване* надужить виборчих? А впро
чім, чи можна брати на серіо сей протест, під
писаний рускими менерами, в виду факту, що 
один з сих протестуючих менерів, др. Савчак, 
підписав ся рівночасно на адресі' галицкого ви
ділу краєвого, висланій на се торжество? Адре
са ся гласить: «Память, честь і слава великому

перед
жидівскими розрухами. — Минулого вторника 
відбув ся в Тернополі! поєдинок на шаблі межи 
одним урядником тамошної філії банку гіпотеч- 
ного а практикантом того банку. Оба віднесли 
тяжкі рани. ________

Т е л є ґ р а м и.

кабінет зложений. 
Нейтралі, обняв нрезидию, Фрейсіне заграничні 
справи, Дельомбр фінанси, Кабіняк війну, Фур- 
ніє маринарку, Сарієн справедливість, Делькас 
кольонї'ї, Діпії проеьвіту, Лєже иубличні ро- 
роботи, Маружуль торговлю, Бадвель ріль
ництво.

Париж, 25. червня. Дневники подають яко 
певну річ, що нїмецкий аташе війсковий Шварц- 
коппен платив Естергазому 2000 франків мі
сячно, а сей доставляв єму війскові доку
менти.

Рим, 25. червня. О кризі кабінетовій нема 
ще рішучих вістий. Догадують ся лише, що 
провід обійме Вісконті Веноста.

Ню-Йорк, 25. червня. Вчера вів ся на Кубі 
межи Ген. Шафтером а Іспанцями великий бій 
на суши на захід від Сантхаґо поза місцево- 
стию Бакірі. Рівночасно корабель воєнний Тек- 
сас острілював побережи і іепаньскі окопи і крі- 
пость Сокапу, щоби улекшити Американцям ви
саджене війск на Кубу під Бакірі. Тексас ушко
джений. В бою на суши поляг Ген. американь- 
скші Сібоней.

Мадрид, 25. червня. Плян воєнний сухопу-

Новий Санч. 25. червня. Вчера рано напали 
селяни на жидів в місті'. Значна часть жидів- 
скпх крамів розбита. Війско явилось за пізно.
Людність дуже роз’ярена. Всї доми і склепи по- 

-”11 Розсл,Дивиіи історию трудив {дачинювані. Рівнож і по селах нападають селя
ни коршми. Жандарми не в силі дати ради.

йско з Санча відійшло до 1 орлиць. Денеде по- і тннх войск на Кубі лежить в тім, що Іспанці на 
ци заборона тих панів, щоби ніхто не посьмів і турбовано жидів. В ночи розграблено коршми' разі подають ся в зад, щоби сконцентрувати ся 
на сім торжестві промавляти в іменн руского І в Знамировицях, Лиию і Подолю. Посесорови-, а кідтак 3 цілою силою ударити на Амеші- 
народу. о певне, що в імени «сконсолідованих* жидови в Липю розбито шпихлїр і пивницю. О- капців
народовців ніхто не умів би був навіть прого-і ■ ,  И
ворити в Празі. Якуж програму мають наші НОД1 розграблено жидів в Збишицях. Девять Мадрид, 25. червня. Ман'їля на Филининах 
«сконсолідовані*, кинувши до коша самостій-! ос‘б арештовано, одного селянина убито. В Ка- піддала ся. Королева закрила парламент на не 
ність національну руского народа і упавши в ра-!-"Фнцї Великій коло Грибова напали селяни в но
мена ренегатів7 Чехи були би здвигнули ра.ме-' чи з 23 на 24 червня на двох шинкарів і зни

обмежений час.

Кавчуковий плястер
на нагнїтки.

Плястер той не посідає ніяких 
шкідливих ані драстичних склад
ників і дїлає скоро, певно і ла
гідно, не справляючи ніякого болю.

Ціна пуделка ЗО кр.

Головний склад в аптицї
161 168—?

Жигм. Рукера
під „Срібним Орлом’4 у Львов .
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Рудольф Ачкевич
ш вець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. {стара почта)

поручає готову обув свого виробу, переваж но д ля  духовень- 
ства і ПП. війскових — принимає так о ж  зам овлен а  всілякого 
рода т а к  м ісцеві я к  і з  провінциї.

На міру вистане старий оказ.

201 2 9 -5 2
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ІІУУОУУ КОРЕЯІМІКАЗ

ЯЕІЧНУК 5СНАР1ВЛ

Цінники дгаііз і Тгапсо.

20°/„ ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ! ««» 
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЄ РИТОВНИЧЕ 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ НА
ПИШИ. МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІВ І ФАБР. СТАМПИ

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ. 
ГДРУКАРНЇ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!!!

ГЕН РИ К Ш А П ІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА МІКОЛЯША). 146 17—24

III

Адольф Кампель
Львів, Ринок ч. 39.

виключне заступництво на Львів Австрийского това
риства акцийного фабрики П о р т л я н д - ц е м е н т у  

в Щ аков ій .

Продає дешевше н іж  всюди

портлянд цемент, вапно скалисте і гидравлїчне, вироби цемен
тові і штайнґутсві, огнетревалу папу дахову, асфальтові плити 
ізоляцийні, дестильовану смолу вуглеву, карболїнеум, як  також  
взагал і всякі материяли будівляні—  заручую чи за  їх доброту.

П редприємство робіт бетонових і кри тя  дахів дахівкою , 
лупком  і папою огнетревалою  по цінах умірених. — 'Т е л е 

фон нр. 460. 207 5_ 5

Іорсети, рука- /  
вички, шельки 

ітідвязки, банда
жи всіх систем

поручає

Г.ҐАЛЯНТОВСКИЙ
У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч 3.
1 4 1 -9 -4 0

III III

НегДеі-’ зсІїє У е гІ ііа к Ін п н П н іїк .Г г і І іи і г к і т  Вгеіздаи.—В. И сгД егЛ У іеп  І , \Уо112.83

ЗоеЬеп із і егзсЬіепеп ипД ДигсЬ (Ііе аііе ВисЬііапДІипдеп ги ЬегіеЬеп :

Преданіе церковнеє и русская богословская литература. Критическое сопоставленіе 
(по поводу критики на кни гу  »о церкви»), (Оіе кігсЬІісКе ІІеЬегііеІегипд ипД 
Діє гиззізсЬе іКеоІодізсбе ІДегаІиг. Еіпе кгіІізсЬе бедепйЬегзІеІІипд [аиз Ап- 
Іазз Дег К г ії ік  без ВисЬев „БеЬег Діє КігсЬе1"]). дг. 8". (VI и. 584 8.) ЛІ 4.

ЛеДег, Дег зісЬ Ійг Діє Егаде Дег ЇУіеДегуегеіпідипд Дег КігсЬеп іпіегеззігі, 
нігД пісЬі ипііііп коппеп. Даз ЕгзсЬсіпеп Дез уогІіедепДеп гиззізсЬеп ВисЬез пні 
ЕгєиДеп ги Ьедгйзкеп. Еє ЬевЬвіеЬіідІ пасЬгингеізеп. туіе кПпзШсЬ Діє КІиГс ’іві, 
и’еісЬе, пасі) Дег Меіпипд Дег гиззізсЬеп ТЬеоІодеп, Діє гбшізсЬе КігсЬе уоп Депеп 
Дез Огіепіз Ігеппі.

ї  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В А Я
приймав вамовленя і посередничить в дакупнї:

Сьвітдо церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по 04 зр. за  100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о$

<

£  в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавш и від 
Ж  за  бочку І о с о  місце продукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. носилках ночт. в ціні 
4 ?  по: зр. 9-20, ІО’20, 10-70, 1 Г2(>, а сиецияльністі. по І2-2О ф ранко 

ЬИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-— , 3 70, 4-10, 4-Ої) франко. —
Д , И н ь ш і т о в а р и  по  у м ір е н и х  ц ін а х . 73—?

«X, *-♦» ч-Ь» А ?£* Л-Ч •£>? Vі* «•♦•х ч>хЖ ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж  т ж ж  ж ж  ж  ж  ж  ж  ж  ж* ж  ж

70 зр.

Ж
227«•»»

ж

ж

■$7
*$7

•$7

•$7

•$7

V .
■$7

-$7
•$7

&Галицний Банк кредитовий |
почавши від 1 л ю то ю  1890 видає

4 1 ДСИҐНЙТ
з 30-дневним внповідженєм

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх  ґусто- 
206 вко і по приступних цінах. 18-104

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібних годинах. 
Замісцеві панночки приймає на помешканє.

№В

З ° АСИ ҐНАТИ КАСО
з 8-дневким виповідженєм,

а всі иньш і находячі ся в об ігу  4 ’/2°/0 Асиг'нати касові -у;. 
з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І тая 1890 по 4%  3 30-днев. речинцем виповідженя 

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.

&

Зміна льокалю.
З ал о ж ен а  ф ірм а в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальної 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
щ а К аструм), ф іл ія  ул. Театральна 16 

Ново відкритий 

С К Л А Д  М Е Б Л ЇВ  
також  і випозичальня 

заосм отрен а в всілякі знаряди  по- 
чавш н від найбогатш их д он ай скром - 
нїйших. Ц ілі урядж еня для покоїв і 
до спаня. сальонів, їдалень і др. — ; 
ЛІеблї оріхові, ольхові, чорні, т а к о ж '

зел їзн і і гнуті, зер кал а  і т. д. І 
Ціни низькі і сталі.

З попажанв.м 
В. КавФ ман,

203 23—52 ул. Л укасїньского, ч. •

В сілякого рода

інструмента 
музичні

найдеш евш е
виклю чнім  ’

і брвчиім  склад

І. Капралика у Львові.

Ц інники да/ром14 16—24

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, у л . Прута ч

виконує мужеску, дам- 
ску ї д їточу обув, та 
кож  чоботи з холя- 
вам и для духовень- 
с гва  по як  найпри- 

стуїш їйш их цінах.
Р івнож  приймає репарації! кальо- 
шів. —  3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру. 136 65—140

А Н Т ІН  П ІЗ У Н Ь С К И І І
Львів, Академ ічна 12.

Богато заосмотрений 
на кождий 
сезонн

поручає завеїгди 
наймоднїйш і Сукні до 

проходу, К остю м и ранні, Матинн 
Ш ляф роки , Пеню ари, Б лю зки , Сорочки, 

Г альки  з  наймоднїйш их м атериялів ,
дешевше НІЖ ДЄИНДЄ. 151 41—47

П Р А В  А  А  ілюстроване письмо для руского на - 
■ I I  роду під редакцивю  С. Кульчицког о.

виходить у Львові тиж днево кож дої иятницї.

Б уд е  подавати поезиї, повісти, ж итєписи  з  
портретами, поучаю чі стат і з істориї, п и сьм ен ь- 
ства, господарства, промислу, вісти про ч и т а л ь 
ні, вісти політичні і суспільні. К рім  ТОГО бу де 
м істити  часть  забавну.

П ередплата: В А встрпї річно 4  р. піврічно 2 р 
чвертьрічно І р. З а  границею  річно 8 рубл пів

річно 4  рубл.
Редакция, адмінїстрация і експедиция 

Львів, ул. Собісчина ч. 5. Б

і.в д ає  й відповідає за  редакцию : Стєфян Кульчицкий З  друкарні' В. А. Ш ийковского.


